
Protokoły z sesji

Protokoły z sesji

 XML  
PROTOKÓŁ Nr VIII/07

PROTOKÓŁ Nr VIII/07
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 22 maja 2007r. 

PROTOKÓŁ Nr VIII/07
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 22 maja 2007r.

O godzinie 9:00 Przewodniczący Pan Kazimierz Kociszewski otworzył obrady VIII sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska, witając
obecnych na obradach sesji.

W sesji udział wzięli :

1. Bilański Jan
2. Bilański Rafał
3. Bodnar Zenon
4. Murzyński Ryszard
5. Darosz Eugeniusz
6. Jasiński Grzegorz
7. Kęska Arkadiusz
8. Kociszewski Kazimierz
9. Kozłowski Mirosław
10. Miarecki Zdzisław
11. Janusz Nitka
12. Nemś Włdysław
13. Pazera Jan
14. Sowa Bernardyna
15. Wołoszyn Dariusz

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

oraz sołtysi wsi:

1. Tyrawa Wołoska – Pan Roman Krzyżanowski
2. Hołuczków – Pan Stanisław Piekara
3. Siemuszowa – Pani Teresa Brzeżawska -Juszczak

Lista obecności stanowi załącznik Nr 2 do protokołu,

oraz pracownicy Urzędu Gminy Tyrawa Wołoska :

Wójt Gminy – Pan Mieczysław Czapor
Zastępca Wójta - inż. Jan Chowaniec
Sekretarz Gminy - mgr Maria Hassinger
Skarbnik – Pani Barbara Biskup Nitka

Proponowany porządek obrad:
   
1. Otwarcie sesji.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji RG.
4. Informacja Wójta o sprawach ważnych dla gminy.
5. Interpelacje radnych.
6. Wskazanie kandydatów do komisji konkursowych.
7. Podjęcie uchwał :

  1) w sprawie wyrażenia woli nawiązania współpracy partnerskiej z  
  miejscowością Kamenica Nad Cirochou w Republice Słowackiej,
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  2) w sprawie ustalenia limitu kilometrów dla Wójta Gminy Tyrawa  
  Wołoska,
  3) w sprawie Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej,
  4) w sprawie ustalenia wysokości środków przeznaczonych na pomoc
  zdrowotną dla nauczycieli, określenia rodzajów świadczeń
  przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich  
  przyznawania,
5) w sprawie zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska na 2007r.
6) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,
7) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,
8) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,
9) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,
10) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,
11) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,
 12) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,
13) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,
14) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,
15) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,
16) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,
 17) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,
18) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego.

8. Dyskusja.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zakończenie obrad.

****************************************************************
Przewodniczący obradom sesji zaproponował wprowadzenie zmian do proponowanego porządku obrad sesji :
W punkcie 7 : PODJĘCIE UCHWAŁ : po podpunkcie 4 wprowadzić podpunkt 5 o treści :

5) w sprawie aktualizacji Planu Strategicznego Gminy Tyrawa Wołoska.

Pozostałe podpunkty otrzymują kolejne numery.
Po podpunkcie 18 wprowadzić 12 podpunktów z kolejną numeracją dotyczących sprzedaży gruntów mienia gminnego w
Siemuszowej.  

Nie było więcej propozycji zmian do proponowanego porządku obrad sesji.

*************************************************************

Ad.1/ Przewodniczący Rady Gminy po otwarciu obrad VIII sesji Rady
  Gminy twierdził na podstawie listy obecności, iż rada jest władna do
  podejmowania prawomocnych uchwał.

****************************************************************

Ad.2/ Proponowany porządek obrad sesji po wprowadzeniu zmian został  
  przyjęty – jednogłośnie.

****************************************************************
Ad.3/ Radny Ryszard Burzyński wnioskował aby nie czytać protokołów
  z sesji tylko wykładać do wglądu.

  Wniosek nie został przyjęty.
Stanowisko rady jest takie, że jeżeli rada uzna żeby nie czytać to będzie wnioskować by nie czytać, jeżeli takiego wniosku nie
będzie protokół ma być czytany.
Protokół z ostatniej sesji z dnia 27 kwietnia 2007r. po przeczytaniu przyjęty bez uwag.

****************************************************************
Ad.4/ Wójt Gminy Pan Mieczysław Czapor przedstawił informację
  o sprawach ważnych dla gminy w okresie między sesjami rady
  gminy to jest od 28 kwietnia do 21 maja 2007r.
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Najważniejsza sprawa to opracowanie strategii rozwoju gminy.
Opracowanie strategii trzeba zlecić firmie co wiąże się też z kosztami.
Z 4 ofert które wpłynęły do gminy jest to koszt około 8.000,- do 9.000,- złotych, takich pieniędzy w budżecie nie ma
zabezpieczonych.
 Należy pomyśleć skąd wziąć pieniądze.

Jest dwie możliwości opracowania strategii : społeczna i uproszczona. Społeczna w rozumieniu działania polega na
konsultacjach ze społeczeństwem
i wprowadzaniu do strategii. Uproszona to znaczy opracowana przez zainteresowany krąg osób.
Na pewno w Strategii gminy najważniejsze sprawy to drogi, kanalizacja.

Wójt gminy poinformował radę o planowanych remontach dróg, również powiatowych. Z informacji wynikało, iż na drodze
powiatowej ma być robiona nakładka asfaltowa w Rakowej na odcinku od sklepu do Gimnazjum.
Drogi gminne : będą czynione starania by to zrobił również Rejon.
Jeżeli nie będzie takiej zgody to trzeba rozmawiać z innym wykonawcą.

Radny Pan Jan Bilański pytał odnośnie spotkania trzech burmistrzów w sprawie wspólnej budowy drogi.

Wójt poinformował, iż planowane spotkanie burmistrzów powiatu sanockiego, leskiego, bieszczadzkiego odbyło się w Sanoku,
podjęto stosowną decyzję
o budowie drogi.
Każdy powiat odrębnie składa wniosek o dofinansowanie na dokumentację
i wspólnie składają wniosek o dofinansowanie.
Wniosek ma być złożony terminie nie wcześniej niż jesienią tego roku.  

Odnośnie budowy chodników w Tyrawie Wołoskiej : w dniu 23 maja br. ma być
spotkanie z przedstawicielką biura projektowego celem uzgodnienia projektu.

Wspólnie z Przedstawicielem Zarządu Zlewni Dorzecza Sanu w Przemyślu dokonano przeglądu rzeki Tyrawki.
Wskazane zostały miejsca gdzie koryto rzeki wymaga wykonania prac, na które zarząd nie ma środków. Chodzi również o
zabezpieczenie brzegu rzeki wspólnie musi być załatwiona sprawa bo to również jest nasz problem.

Jest w planie przebudowa estrady w lipach. Sprawa jest na tyle ważna, że trzeba to zakończyć przed planowanymi imprezami
w miesiącu lipcu br.  
Przyznane jest drewno z Leśnej Wspólnoty Gruntowej wsi Tyrawa Wołoska
na stoły i ławki do parku w lipach.  
Trzeba poszukać sponsorów na przetarcie i transport.

W gminie zatrudnionych jest dwóch robotników do robót publicznych i może systemem gospodarczym uda się to zrobić.
Ponadto Wójt poinformował radę o możliwościach pozyskania środków na budowę miasteczka ruchu drogowego.
Koszt jest duży 50-80.000,- złotych z możliwością zwrotu w 100 % .
Jest to inwestycja przy szkołach dla dzieci.
Do końca jeszcze nie wiadomo jak dużą powierzchnię trzeba przeznaczyć dla tego przedsięwzięcia : czy wystarczy plac obok
szkoły - za filarami, czy za budynkiem gospodarczym przy domu nauczyciela w Tyrawie Wołoskiej.  
Bliższe informacje będą podane w terminie zainteresowania.  

Kolejna sprawa to ustawienie znaków drogowych odnośnie zakazu przeładunku towarów w centrum Tyrawy. Znaki już są
tylko z niewłaściwą informacją, to znaczy błędną : miało być dotyczy dużych pojazdów z wyłączeniem autobusów.
W informacji którą zamawialiśmy jest odwrotnie : zakaz dotyczy pojazdów
o małym tonażu i autobusów. Stąd zwłoka bo trzeba odesłać znaki do Olsztyna.
Zatrudnieni do robót publicznych obecnie pracują przy porządkowaniu placu zabaw dla dzieci przy budynku GOK. Nadto
zatrudniona jest jeszcze jedna osoba – Pani do prac porządkowych, wydawania darów z GOPS, jako opiekun do przewozów
dzieci szkolnych.
W planie jest wykonanie remontu pomnika poległych Policjantów w Tyrawie Wołoskiej. Pomnik stoi już 30 lat i wymaga
remontu.

Komisja Rady Gminy dokonała przeglądu budynków komunalnych.
Protokół zostanie przedstawiony radzie, ponieważ jest konieczność podjęcia decyzji odnośnie ich zagospodarowania.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Tyrawie Wołoskiej przedstawił protokół z przeglądu technicznego
budynków stanowiących własność mienia komunalnego.
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Protokół stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.  
Zastępca Wójta inż. Jan Chowaniec poinformował radę o dokonanym przeglądzie dniu 19 maja br. trzech cmentarzy
greko-katolickich : w Krecowie, Rozpuciu i Tyrawie Wołoskiej.
Dwa Stowarzyszenia Magurycz z Krempnej i Stowarzyszenie „Jeden świat”z Poznania zajmują się odnawianiem cmentarzy
greko-katolickich i nie tylko.
Będą prawdopodobnie odnawiać Kirkut- cmentarz żydowski.
W dniach od 4-18 sierpnia na terenie naszej gminy wolontariusze z Niemiec
z Polski i z Ukrainy będą odnawiać stare bardzo cenne nagrobki i krzyże na naszych cmentarzach.
Organizujemy noclegi w szkole Podstawowej w Tyrawie Wołoskiej dla jednej grupy, druga grupa będzie spać pod namiotami
w Krecowie.
Wolontariusze pracują tylko za wyżywienie.

***********************************************************
Ad.5/ INTERPELACJE RADNYCH :

  Radny Pan Arkadiusz Kęska :

sprawa czyszczenia rowów w Rakowej, kiedy jest to w planie ?

Zgodnie z ustaleniami z Powiatowym Zarządem Dróg ma być zakupiona koparka, wówczas będzie możliwość jej
wykorzystania przy rowach
w Rakowej. Będą wycinane krzaki, by odsłonić rowy by można było wejść
z robotami koparką.

Radni monitowali o konieczności wprowadzenia nakazu wiązania psów.
Psy chodzą luzem szczególnie w Górnej Tyrawie – jest to jak plaga.

Wójt odpowiedział, iż sprawę zgłosił dzielnicowemu, właścicielom psów
udzielono upomnienia i pouczono, o nałożeniu mandatów w przypadku
nie zastosowania się do obowiązku.
   
Radny Pan Jan Bilański :

Wyrażał niezadowolenie z usług weterynarii obsługującą teren naszej gminy
uzasadnił swoje stanowisko wyższą ceną usług.
Proponował obsługę lekarza innego terenu /z Ropienki/.

Wójt Gminy: sprawa ma się tak, że obowiązuje rejonizacja i prawdopodobnie lekarz z innego rejonu nie zgodzi się na obsługę
naszej gminy.

Jeżeli chodzi o ceny to prawdopodobnie sprawa wynikła przy szczepieniu psów przeciwko wściekliźnie. Powiatowy lekarz
weterynarii powiadomił władze gminy, iż w Kuźminie znaleziono podłe zwierzę zarażone wścieklizną, stąd zarządzono
szczepienie psów w odległości 5 kilometrów, a to już jest część terenu gminy Tyrawa Wołoska tj. miejscowość Rozpucie.
Tu radny Pan Jan Bilański wskazywał, iż nadal właściciele uwiązanych psów zaszczepią je przeciwko wściekliźnie. Natomiast
psy, które nie są powiązane
nie będą zaszczepione i dalej będą roznosić wściekliznę.
W końcu szczepienie też kosztuje 15,- zł. za psa.  
W takiej sytuacji należałoby zrobić akcję dla wszystkich psów.  

****************************************************************
Ad.6/ Wskazanie kandydatów do komisji konkursowych :

  Sekretarz Gminy poinformowała radę, iż realizując wytyczne ustaw
i uchwał rady gminy zostały ogłoszone konkursy na:
1. dyrektorów szkół na terenie gminy Tyrawa Wołoska
2. dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Tyrawie Wołoskiej.

Do przeprowadzenia konkursu niezbędne jest powołanie komisji konkursowych.

Zgodnie z ustawą o systemie oświaty: każdy z organów tam wymienionych ma prawo delegowania swoich przedstawicieli do
komisji.
Organ prowadzący, którym jest Wójt Gminy Tyrawa Wołoska deleguje trzech przedstawicieli do komisji.
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Również organ nadzorujący – Kurator Oświaty również deleguje trzech przedstawicieli do komisji.
rada rodziców – deleguje 2 przedstawicieli,
rada pedagogiczna -2 przedstawicieli,
i związki zawodowe.

W związku z tym, że upoważnionym do powołania wymienionej komisji jest Wójt Gminy Tyrawa Wołoska, Sekretarz Gminy
zaproponowała wskazanie kandydatów z ramienia organu prowadzącego.
Po zmianie ustawy o systemie oświaty tylko i wyłącznie Wójt deleguje swoich przedstawicieli.

W związku z tym, że w gminie sprawami konkursów zajmuje się Sekretarz Gminy w imieniu Wójta wskazanym jest by
uczestniczyła w komisji.
Pozostaje wskazanie dwóch delegatów do pracy komisji. Decyzja należy do rady : dotychczas było praktykowane, że w skład
komisji powoływano: jeszcze zastępcę Wójta Gminy i 1 przedstawiciela rady.

Konkurs został rozpisany. Planowany termin konkursu w dniu 5 czerwca 2007r.
W dniu 20 maja br. minął termin składania ofert.
Wpłynęło dwie oferty na dyrektora gimnazjum i 1 oferta na dyrektora szkoły
Podstawowej.
Obydwa konkursy odbędą się w jednym dniu. Jeden rano a drugi konkurs
w godzinach południowych.  

Do obu komisji może być delegowane dwie osoby. Kandydatury do zaaprobowania przez Wójta Gminy.

Radny Pan Jan Bilański pytał o kandydatów na dyrektorów szkół.

Na dyrektora szkoły podstawowej wpłynęła jedna oferta Pani Lucyny Wota.
Na dyrektora gimnazjum dwie oferty: Pani Zofii Rudkowskiej – dotychczasowej Dyrektor Gimnazjum i Pana Kazimierza
Kociszewskiego – Przewodniczącego Rady Gminy.
Kolejne pytanie Radnego Jana Bilańskiego dotyczyło dalszego postępowania
w sytuacji kiedy wygra konkurs Przewodniczący Rady Gminy.

Rada musi stwierdzić wygaśnięcie mandatu, ponieważ przepisy ustawy mówią, iż kierownik jednostki organizacyjnej nie
może być radnym.
Będą nowe wybory - uzupełniające.
Pytanie dotyczyło kosztów wyborów uzupełniających. Wyjaśniono, iż jest to zadanie zlecone, czyli nie na koszt gminy.
Wybór będzie tylko w tym okręgu w którym zmniejszyła się liczba mandatów
czyli w jednym okręgu wyborczym.

Pytano o wymogi wobec kandydatów.
Poinformowano radę, iż komisja sprawdza dokumenty, dopuszcza kandydata do drugiego etapu, przeprowadza rozmowy
kwalifikacyjne.
Wybór dyrektora następuje w głosowaniu tajnym.
Kandydat musi otrzymać bezwzględną większość głosów składu obecnego komisji, a komisja nie może pracować w
mniejszym składzie niż 2/3 swojej obecności.  

Sekretarz Gminy pytała: czy rada wskazuje tych samych kandydatów do obu komisji do akceptacji Wójta. Powyższe
wskazanie stanowi konsultację z radą.  
Delegowano do obu komisji Pana Chowańca – zastępcę Wójta.
Rady Pan Bodnar proponował aby wniosek poddać pod głosowanie.

Rada była zgodna w sprawie powołania dwóch osób do obu komisji.
Wobec tego wniosek o delegowanie zastępcy Wójta Pana Jana Chowańca do komisji konkursowych poddano pod głosowanie:
Wniosek przyjęto przy głosach : za – 10 głosów,
Przeciw – nie było
Wstrzymujących się – 5 głosów
Wniosek przyjęto większością głosów.

Do komisji z ramienia rady podano kandydaturę :
Pani Bernardyna Sowa /zgłosił Pan J.Bilański/– nie wyraziła zgody.
Zgłoszono Pana Grzegorza Jasińskiego i Pana Eugeniusza Darosza – kandydaci wyrazili zgodę na udział w komisji.

Kandydaturę Pana Jasińskiego poparło – 8 radnych,
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Podano informację : że z ramienia organu prowadzącego Wójt Gminy powoła do składów komisji :
1. Marię Hassinger
2. Jana Chowańca
3. Grzegorza Jasińskiego

****************************************************************
Podobna sytuacja będzie przy powoływaniu komisji konkursowej do wyboru dyrektora gminnego ośrodka kultury.
Komisję powołuje również Wójt Gminy.
Zgodnie ze Statutem GOK do komisji konkursowej wchodzi po dwóch przedstawicieli organizatora po jednym przedstawicielu
placówek oświatowych,
po jednym przedstawicielu organizacji pozarządowych mających w celach statutowych działalność kulturalną.
Konkurs został rozpisany. Zgłoszenie ofert do 30 maja br.
Do dnia sesji nie wpłynęły żadne oferty.  
Zaproponowano termin wyboru dyrektora GOK na dzień 6.06.2007r.
Do składu Komisji z racji prowadzenia prac nad konkursem będzie Sekretarz Gminy i pozostaje do wyboru 1 osoba z rady.

Radni zaproponowali osobę Pana Eugeniusza Darosza i Pana Zenona Bodnara.
Pan Zenon Bodnar nie wyraził zgody.
Wniosek o delegowanie do komisji Pana Eugeniusza Darosza poddano pod głosowanie.
Wniosek został przyjęty –jednogłośnie przy 14 głosujących.

****************************************************************
Ad.7/ PODJĘCIE UCHWAŁ :

  1) w sprawie wyrażenia woli nawiązania współpracy partnerskiej
  z miejscowością Kamenica nad Cirochou w Republice Słowackiej

  Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w powyższej sprawie :
  Projekt uchwały wyraża wolę nawiązania współpracy partnerskiej
  w następujących dziedzinach :

- regionalny transgraniczny rozwój,
- rzemiosło, usługi i rolnictwo,
- ochrony środowiska naturalnego i przyrody,
- oświaty, kultury i sportu,
- turystyki i rekreacji,
- gospodarki,
- spraw socjalnych,
Uchwała Nr VIII/30/07 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.
****************************************************************
2) w sprawie ustalenia limitu kilometrów dla Wójta Gminy Tyrawa  
Wołoska,

Po przedstawieniu projektu uchwały w którym ustala się limit 300 km do jazd lokalnych prywatnym samochodem do celów
służbowych dla Wójta Gminy Mieczysława Czapora na kadencję 2006 – 2010.
co wynika z Rozporządzenia Ministra i dla naszej gminy limit w jazdach lokalnych wynosi do 300 km.
Za każdy miesiąc Wójt Gminy składa oświadczenie o dniach pracujących
w miesiącu i limit przelicza się na dni pracy. W dyskusji były pytania jaka to kwota : z wypowiedzi Skarbnika Gminy jest to
kwota około 235 zł. przy czym odlicza się urlopy, dni wolne od pracy i delegacje.

Uchwała Nr VIII/31/07 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.  

*************************************************************
3) w sprawie Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej,

Statut Gminnej Biblioteki Publicznej był już poddawany pod obrady sesji w miesiącu lutym br.  
Problem stanowiła sprawa wprowadzenia kadencyjności dla kierownika GBP.
Wójt i komisje Rady po przeanalizowaniu sytuacji stanęli na stanowisku by nie wprowadzać kadencyjności odnośnie
kierownika GBP.
Mając na uwadze wszystkie aspekty tj. obecna kierownik uzupełnia wykształcenie, jest z terenu naszej gminy, wskazuje na
trwałość obsługi zasadnym jest odejść od wprowadzenia zmian do statutu tej jednostki organizacyjnej.
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Radny Pan Burzyński wnioskował o wprowadzenie kadencyjności w jednostkach organizacyjnych przychylił się do propozycji
przyjęcia Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w wersji wcześniejszej czyli bez wnioskowanych zmian, uznając zasadność
przedstawionych aspektów.

Uchwała Nr VIII/32/07 w sprawie Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej została podjęta- jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 6
do niniejszego protokołu.

***************************************************************
   
4) w sprawie ustalenia wysokości środków przeznaczonych na pomoc  
  zdrowotną dla nauczycieli, określenia rodzajów świadczeń
  przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich  
  przyznawania,
Od 1 stycznia br. zmieniała się Karta Nauczyciela, która nakłada na radę gminy obowiązek ustalenia wysokości środków
przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli.
Na pomoc zdrowotną dla nauczycieli na terenie gminy Tyrawa Wołoska przeznacza się środki finansowe w wysokości 0,3%
planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli.

Dla nauczycieli szkoły podstawowej jest to kwota : 1.440,- zł.
oddział przedszkolny 110,- zł. gimnazjum – 990,- zł.

Środkami dysponuje dyrektor szkoły. Do opiniowania wniosków dyrektor powołuje trzyosobową komisję z grona pracowników
pedagogicznych.
Z pomocy zdrowotnej mogą skorzystać zatrudnieni w wymiarze co najmniej ½ wymiaru godzin oraz nauczyciele emeryci i
renciści, którzy:

1) chorują i ponoszą koszty związane z leczeniem,
2) leczą się długotrwale, z powodu przewlekłej choroby,
3) korzystają z pomocy specjalistycznej
 
Wysokość pomocy zdrowotnej uzależniona jest od sytuacji materialnej,
nie może być niższa niż 100,- zł. i nie może przekraczać 30 % minimalnego wynagrodzenia za pracę.

Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego.
Uchwała Nr VIII/33/07 została podjęta przy głosach ;  
za- 13 głosów, przeciw- nie było, wstrzymujących się -1 głos.  
i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

****************************************************************
5) w sprawie aktualizacji Planu Strategicznego Gminy Tyrawa Wołoska,

Strategia rozwoju gminy Tyrawa Wołoska była już opracowywana w 1998 roku i obowiązywała przez okres 10 lat.
Termin jego ważności upływa w przyszłym roku. Plan Strategiczny gminy umożliwiał czynienie starań o dofinansowania z
różnych fundacji miedzy innymi takich jak : Phare i Struder 2.
Gmina pozyskiwała środki na różnego rodzaju zadania tj. budowa dróg,  
kanalizacja. Plan Strategii Gminy był robiony w sposób społeczny.
Obecnie zachodzi potrzeba aktualizacji „Planu strategicznego Gminy Tyrawa Wołoska na lata 2007-2013” Plan jest
niezbędny do ubiegania się o dofinansowanie różnego typu zadań.
Sekretarz Gminy podała dwie wersje :

1. Przystępuje się do opracowania aktualizacji planu strategicznego gminy  
  Tyrawa Wołoska : na lata 2007 – 2013 może być zrobiona system
  uproszczonym,
2. Przystępuje się do opracowania strategii zrównoważonego rozwoju gminy  
  Tyrawa Wołoska na lata 2007-20013

Decyzję pozostawia się radzie.
O ważności opracowania strategii zrównoważonego rozwoju gminy mówił również zastępca Wójta Pan Chwaniec.
Chodzi o dofinansowanie rolników odnośnie kanalizacji dla indywidualnych gospodarstw - i jeżeli jest to ujęte w Strategii
Gminy to tak, jest możliwość dofinansowania.  
Sekretarz Gminy przeczytała projekt uchwały w sprawie Planu Strategicznego Gminy Tyrawa Wołoska w którym przystępuje
się do opracowania aktualizacji Planu na lata 2007-2013.
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Uchwała Nr VIII/34/07w sprawie aktualizacji Planu Strategicznego Gminy Tyrawa Wołoska została podjęta – jednogłośnie i
stanowi załącznik Nr 8.

****************************************************************
6) w sprawie zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska na 2007 rok,

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.
Zmiana podyktowana jest przyznaniem gminie środków na modernizację dróg dojazdowych do pól.
w projekcie uchwały:

1. zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę : 20.900,- zł.
2. zwiększa się plan wydatków budżetowych o kwotę : 20.900,- zł.

Uchwała Nr VIII/35/07 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

Ponadto Skarbnik Gminy poinformowała o uzyskanych środkach w wysokości : 3.120,- zł. na zwrot podatku akcyzowego dla
rolników,72,- zł. na zniszczenie
z dokumentów samorządowych, 6.020,- zł. na wdrażanie reformy oświaty – język angielski w klasach pierwszych w szkołach
podstawowych i 17.405 na stypendia socjalne, na pomoc społeczną 1.500,- zł. oraz 6.700,- zł pomoc państwa na dożywianie
dzieci.
****************************************************************
7) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

Zastępca Wójta przedstawił projekt uchwały w którym proponuje się oddać w formie wieczystego użytkowania :
  działkę oznaczoną numerem 405o pow. 0,3600 ha wraz ze sprzedażą  
  położonego na niej budynku użytkowego położona w miejscowości  
  Rozpucie / budynek starej szkoły/.
inż. Jan Chowaniec wskazał, iż przy sprzedaży w wieczyste użytkowanie cena działki będzie miała mniejszą wartość ze
względu na obwarowania odnośnie jej użytkowania.

Nadmienić należy, iż w przypadku jeżeli nabywca nie wywiąże się z zobowiązań wówczas gmina może rozwiązać umowę
sprzedaży.
Za budynek inwestor musi zapłacić pełną kwotę natomiast za działkę w przypadku wieczystego użytkowania 25 % wartości
działki i przez kolejne 99 lat po 3 % wartości działki.
W dyskusji były pytania : odnośnie usunięcia lokatora: czy można zmusić lokatora do opuszczenia lokalu ? – tak w przypadku
niezgody lokatora na mieszkanie zastępcze o podobnym standardzie.  

Oddanie nieruchomości w użytkowanie wieczyste następuje w celu zaadaptowania budynku na cele turystyczne.  

Uchwała Nr VIII/36/07 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

****************************************************************
8) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,
 
  Przedstawiony projekt uchwały wskazuje zbycie działki oznaczonej  
  numerem 406/4 o pow. 0,1700 ha położonej w miejscowości Rozpucie
  /powyżej budynku szkoły/.
  Zbycie działki nastąpi w formie nieograniczonego przetargu ustnego.

Uchwała Nr VIII/37/07 w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego  
została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

****************************************************************9) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

W projekcie uchwały proponuje się zbycie działki oznaczonej numerem 93 wraz z budynkiem / stara szkoła/ o pow. 0,26 ha.
Zbyć w formie
nieograniczonego przetargu ustnego.

Uchwała Nr VIII/38/07 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. Nr 12.

***************************************************************
10) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,
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Oddać w formie wieczystego użytkowania działkę oznaczoną numerem 105/1
o powierzchni 0,2200 ha wraz ze sprzedażą położonego na niej budynku użytkowego / stara kuźnia/ położoną w miejscowości
Tyrawa Wołoska.

Uchwała Nr VIII/39/07 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. Nr 13 do protokołu.  

*************************************************************
11) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,  
W przedstawionym projekcie uchwały wskazane jest dwie działki oznaczone numerami :
341 o pow. 0,05 ha wraz z budynkiem położoną w miejscowości Siemuszowa
/świetlica/ i 342 o pow. 0,07 ha wraz z budynkiem położona w miejscowości Siemuszowa.
Zbycie nastąpi w formie nieograniczonego przetargu ustnego.

W dyskusji były pytania odnośnie pierwszeństwa i pierwokupu.
Pierwszeństwo w nabyciu mają byli właściciele.
Natomiast prawo pierwokupu tj. nieruchomości rolnych kto dzierżawi grunt przez 3 lata / nawet jeżeli użytkuje nieformalnie/.

Uchwała Nr VIII/40/07 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.  
****************************************************************
12) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

  W projekcie uchwały proponuje się zbycie w formie nieograniczonego przetargu działek o numerach :
1. działki 235/2 – o pow. 7,9100 ha
237 o pow. 5,98ha
 i działka numer 170/2 o pow. 0,29 ha.  

Wniosek radnego Pana Władysława Nemsia z poparciem sołtysa wsi Hołuczków Pana Stanisława Piekary o wycofanie
powyższych działek ze sprzedaży poddano podano pod głosowanie :
Wniosek podjęto jednogłośnie.
****************************************************************
13) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

Działki o numerach : 171 o pow. 0,2100 ha wraz z budynkiem /budynek szkoły/ 248/2 o pow. 0,0800 ha i 133/1 o pow.
0,1200 ha położone w miejscowości Hołuczków proponuje się do sprzedaży.

Uchwałę Nr VIII/41/07 podjęto jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 15

Wszystkie działki proponowane do sprzedaży mają wskazane granice.
Koszty wznowienia granic wliczane są w wartość działki.

****************************************************************

14) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego ,

Na wniosek właścicieli działki numer 860 położonej w Tyrawie Wołoskiej zbyć w formie sprzedaży działkę oznaczoną
numerem 859/3 o pow. 0,0900 ha położoną w Tyrawie Wołoskiej.  
 
Zbycie działki nastąpi w formie bezprzetargowej w celu poprawienia zagospodarowania działki numer 860 w miejscowości
Tyrawa Wołoska.
inż. Chowaniec wyjaśniał, iż sprawa dotyczy zbycia działki pod starą drogą w Tyrawie Wołoskiej.

Uchwałę podjęto jednogłośnie. Uchwała Nr VIII/42/07 stanowi zał. Nr 16 do niniejszego protokołu.

****************************************************************
15) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

inż. Chowaniec przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargowej dwóch działek położonych w
miejscowości Rakowa : jest to działka numer 34 o pow. 0,015 i 35 o pow. 0,24 ha są to działki koło Pana Sikory, działki z
dobrym dojazdem.

Radny Pan Zenon Bodnar złożył wniosek o wyłączenie obu działek ze sprzedaży, uzasadniając ich atrakcyjność, brakiem aż
tak pilnej potrzeby ich wyzbycia się.
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Wniosek o wycofanie ze sprzedaży wymienionych działek został przyjęty – jednogłośnie.
****************************************************************

16) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

Kolejny projekt uchwały dotyczył zbycia w formie bezprzetargowej
  na wniosek właścicieli działki numer 861 położonej w Tyrawie Wołoskiej  
  zbyć w formie sprzedaży : działkę oznaczoną numerem 859/2 o pow.  
  0,0300 ha położoną w Tyrawie Wołoskiej – również działka pod drogą.
  /Koło P. Wdowiaka/.

Uchwałę Nr VIII/43/07 podjęto jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.
****************************************************************
17) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

 W projekcie uchwały przedstawiono do sprzedaży w formie bezprzetargowej na wniosek właścicieli działki numer 862
położonej w Tyrawie Wołoskiej zbyć działkę numer 859/1 o pow. 0,0100 / pod byłą drogą/

Uchwałę Nr VIII/44/07podjeto jednogłośnie i stanowi zał. Nr 18 do protokołu.
****************************************************************
18) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego.

inż. Jan Chowaniec przedstawił mapę z zakolorowanymi działkami po
byłej drodze w Siemuszowej do sprzedaży są to działki na uzupełnienie.

W miejscowościach : Siemuszowa i Hołuczków brak jest uregulowania stanu prawnego niektórych działek : brak chętnych do
pokrycia kosztów za podział działek.
Wskazać należy, iż drogi zbędne dla dróg powiatowych z mocy prawa stają się drogami gminnymi.  

Uchwałę Nr VIII/45/07, która dotyczy zbycia w formie sprzedaży  
bezprzetargowej działki numer 179///4 na wniosek właścicieli działki
Nr 180/2 podjęto jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.

****************************************************************
 19) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,  

Na wniosek właścicieli działki numer 181/2 położonej w Siemuszowej  
zbyć w formie sprzedaży bezprzetargowej działkę oznaczoną numerem 179/3
Uchwałę Nr VIII/46/07 podjęto jednogłośnie i stanowi zał. Nr 20
***************************************************************
20) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

Uchwałę Nr VIII/47/07 w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego
w której uchwala się na wniosek właścicieli działki nr 182/3 zbyć w formie
bezprzetargowej działkę numer 179/7 o pow. 0,0405 ha w Siemuszowej-  
podjęto jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 21 do niniejszego protokołu.

***************************************************************
21) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

Na wniosek właścicieli działki numer 182/4 położonej w Siemuszowej zbyć
w formie bezprzetargowej działkę oznaczona numerem 179/8 o pow. 0,0251ha.

Uchwałę Nr VIII/48/07 podjęto – jednogłośnie i stanowi zał. 21 do protokołu.

****************************************************************
22) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

Uchwałę Nr VIII/49/07 w sprawie sprzedaży bezprzetargowej działki  
numer 179/9 o pow. 0,0219 ha na wniosek właścicieli działki nr 182/5 położonej w miejscowości Siemuszowa podjęto
jednogłośnie i stanowi załącznik 22.
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****************************************************************
23) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

Uchwałę Nr VIII/50/07 w której na wniosek właścicieli działki nr 182/6 sprzedać w formie bezprzetargowej działkę numer
179/10 o pow. 0,0437 ha
położoną w miejscowości Siemuszowa, podjęto jednogłośnie - zał. Nr 23.

****************************************************************

 24) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

Uchwałę Nr VIII/51/07 podjęto jednogłośnie : na wniosek właścicieli działki zbyć w formie sprzedaży bezprzetargowej działkę
numer 184/6 o pow. 0,0044ha w celu niezbędnego poprawienia warunków zagospodarowania działki numer 182/6.
Uchwała stanowi załącznik Nr 24 do niniejszego protokołu.  

****************************************************************
25) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

 Uchwałę Nr VIII/52/07 dot. zbycia w formie bezprzetargowej sprzedaży
 działkę numer 184/5 o pow. 0,0547 ha na wniosek właścicieli działki
 numer 182/5 podjęto – jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 25 do protokołu.

*************************************************************
26) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

Uchwałę Nr VIII/53/07 w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego na
wniosek właścicieli działki numer 182/2 położonej w Siemuszowej zbyć w formie sprzedaży działkę oznaczoną numerem
184/4 o pow. 0,0523 podjęto  
– jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 26 do niniejszego protokołu.  

****************************************************************
27) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

Uchwałę Nr VIII/54/07 na wniosek właścicieli działki nr 182/1w Siemuszowej zbyć działkę numer 184/3 o pow. 0,0422 w
formie bezprzetargowej w celu niezbędnego poprawienia warunków zagospodarowania – podjęto jednogłośnie
i stanowi załącznik Nr 27 do protokołu.

****************************************************************
28) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

Uchwałę Nr VIII/55/07 na wniosek właścicieli działki numer 183 położonej
w Siemuszowej zbyć w formie sprzedaży bezprzetargowej działkę oznaczoną numerem 184/1 o pow. 0,03 ha podjęto
jednogłośnie i stanowi zał. Nr 28.

****************************************************************
   
 29) w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

Uchwałę Nr VIII/56/07 w której uchwala się zbyć w formie sprzedaży bezprzetargowej działkę numer 1799/5 o pow. 0,0117 ha
położoną w miejscowości Siemuszowa w celu niezbędnego zagospodarowania działki numer 178/1 podjęto jednogłośnie – zał.
Nr 29 do niniejszego protokołu.

****************************************************************
Ad.8 / DYSKUSJA :

Pan Chowaniec poinformował radnych, iż jeszcze pozostały sprawy przyjęcia na rzecz gminy dwóch oczyszczalni w
miejscowości Hołuczków: duża oczyszczalnia jest na działce 133/4 mienia komunalnego, druga stoi na działkach własności
Skarbu Państwa i Pani Guszeckiej Jadwigi i Pana Piekary.  

Ponadto Pan Chowaniec uczulał na dokonywanie orek w granicach – nie wykopywać kamieni granicznych.

  **************************************************************
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Przedmiotem dyskusji była sprawa montowania klimatyzacji na górnej sali w budynku GOK. Zwyżka zamówiona ze Straży
Pożarnej w Sanoku.
Jest to duży wydatek ale jest sponsor.

****************************************************************
Obecnie gmina szuka sponsora na odbudowę kolumn w Tyrawie Wołoskiej może chociaż w połowie projektu.

****************************************************************
Przewodniczący Rady Gminy i Wójt Gminy zwrócili się z prośbą do radnych wszystkich miejscowości aby rozeznali zadania do
aktualizacji Planu Strategii Gminy.
****************************************************************

Ad.9/ WOLNE WNIOSKI I ZAPYTANIA :

  Sołtys wsi Hołuczków pytał skąd ma wiedzieć gdzie są granice.
  Sołtysi otrzymają mapki. Niemniej jednak sołtysom nie wolno wskazywać
  granic. Są uprawnieni geodeci, dlatego uczula się sołtysów by tego nie  
  robili gdyż granice najczęściej są przedmiotem sporu właścicieli
  sąsiadujących działek.  

****************************************************************
Radny Pan Burzyński pytał: czy ze sprzedaży działek chociaż jakaś część wróci na daną wieś gdzie została sprzedana działka.

Wójt Gminy odpowiedział, że część środków na pewno wróci na wieś.
Zebrania wiejskie ustaliły zakres robót, których wykonanie jest związane z kosztami, których źródłem pokrycia będą między
innymi środki pozyskane ze sprzedaży działek.

****************************************************************
Radny Pan Mierecki : pytał odnośnie zabezpieczenia budynku socjalnego dla lokatorów starej szkoły w Rozpuciu.
Wójt Gminy wskazał budynek byłej gminy na mieszkania socjalne.

****************************************************************
Ad.10/ O godzinie 1320 Przewodniczący obradom Pan Kazimierz  
  Kociszewski zamknął obrady VIII sesji Rady Gminy w Tyrawie  
  Wołoskiej dziękując za udział.- 
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